

新一屆歐洲國家聯賽(歐國聯)揭開戰幔,亦是球壇自爆發疫情以來的首項國際賽,首日分組賽將由德國主場與西班牙打頭陣合演重頭好戲。兩軍都召入不少新兵銳意年輕化,藉新一屆國際賽對陣容進行測試,寓賽於操培養默契,期待能有意外驚喜。(香港開電視77台,有線601及661台周五2:45a.m.直播) ■香港文匯報記者 梁志達



歐洲國家聯賽開鑼 「德」「西」小將誓完美接班

去 年首屆歐國聯,與法國和荷蘭同組的德國以2和2負墊底,所幸A級聯賽擴軍才避過降班,繼兩年前世界盃後再次失威;西班牙則屈居英格蘭身後無緣小組首名。然而,兩支傳統勁旅都在緊接的歐洲國家盃外圍賽(歐國外)分奪小組頭名出線,一吐烏氣,同組有荷蘭的德國取得7勝1負,「狂牛兵團」更是8勝2和不敗。

經歷疫情的比賽停頓,歐洲國際賽時隔10個月終於回歸。與德國和西班牙同處歐國聯A級賽的是瑞士和烏克蘭,預料很大機會呈德、西爭首名決賽周資格的格局。由於復賽後賽程密集,德國隊教頭路維今次沒徵召剛上月戰罷歐聯的RB萊比錫和拜仁慕尼黑大部分球員,門神紐亞,中場哥列斯卡、甘美治和翼鋒基拿比等都免役,只有拜仁中堅歷卡斯蘇尼及新援利萊辛尼例外入隊;去年11月回掌狂牛後將首次領兵出戰的安歷基,則照有徵召拜仁中

場堤亞高艾簡達拿。兩帥都把握機會起用新人,德足零經驗的有賀芬咸門將奧利華包文、慕遜加柏23歲中場尼奧侯斯與阿特蘭大左閘高辛斯;中前場逾26歲的僅有兩人根度簡和卻奧斯,料續擔起中場大旗,攻擊重任則會交給夏維斯、祖利安白蘭特,獲重召的利萊辛尼以及剛轉會車路士的迪姆華拿,這幾位不過24歲的年輕人身上。路維表達了年輕化的決心,承認湯馬士梅拿縱顯著回勇,但仍堅持不重召他,「世盃後我們已決定改變,讓其他球員有更多發展空間。」

艾達馬查奧爾確診退隊

西甲雙雄巴塞隆拿與皇家馬德里歐聯復賽後表現失色,今次西班牙名單兩隊合計只佔5席,由隊長沙治奧拉莫斯和中場布斯基斯以老帶新。安歷基選入8名未曾為大國腳披甲的年輕新兵,其中19歲曼城後衛艾利加西亞與巴塞17鋒線天才安素法迪的表現最備受關注。預料進攻方面會由洛迪高摩連奴與馬高阿辛斯擔正,至於首次入選的非洲裔狼隊飛翼艾達馬查奧爾卻因確診新冠肺炎無緣出戰。

辛尼承認得八成狀態

香港文匯報訊(記者 梁志達)原本球迷期待利萊辛尼和艾達馬查奧爾兩名24歲飛翼的較量,可惜後者賽前卻確診染疫。之前因傷缺陣了10個月,改穿拜仁戰袍的辛尼承認自己只得「八成狀態」。

辛尼去年8月社區盾膝部韌帶受傷,今年3月傷癒,但因比賽停頓要到6月才迎來復出機會,及後商定轉會拜仁後到離開曼城前便沒再獲派落場。「這是艱難的一年,但也是非常好的一年可以更好地認識我,」他說:「我認為

自己只得80%狀態,還有點未拾回比賽節奏,(只要重新保持上陣時間)將可恢復到十足。」

至於在西班牙出生的艾達馬查奧爾,由於父母關係而可代表馬里出戰,但2014年他還是選擇繼續代表西班牙青年隊出賽。今次因病錯過首次西班牙大國腳的上陣機會的話,意味著這位英超狼隊上位鋒將暫時保留了代表哪隊出戰的選擇權。



辛尼(右)仍待重拾最佳狀態。法新社



公布球衣

英格蘭代表隊一次過公布新款主場和作客球衣,其中主場球衣變化不大,主要是複製1998年的設計。至於作客球衣則較惹人注目,以藍色為主調,加上幼紋和暗花,隊徽亦轉為紅色。網上圖片

長話短說

洛杉磯殘奧運動會動態會徽公布

2028年洛杉磯奧運會和殘奧會組委會日前公布了該屆盛會的官方會徽,並以這個不斷變化的動態會徽來體現洛杉磯的多元化和創造力。會徽由靜態的黑色字母L、數字2和8以及一個不斷變化色彩和字體的字母A共同構成,L和A是洛杉磯的英文首字母縮寫。組委會指出,為了適應數字化的時代,這個不斷變化的會徽比單一的標誌物更能代表洛杉磯「無限可能」的城市精神,變化的字母A展現了城市中民眾一系列生動的個人故事。



洛杉磯奧運會會徽。法新社

■新華社

冬博會吸引逾500冬季運動品牌

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)2020冬博會將於9月5日在北京開幕,據報將有20多個冰雪強國,500餘個國內外品牌參與,國際品牌佔比超60%。為了更好地傳播冬奧文化、助力冬奧發展,本屆冬博會設置多個相關論壇、展區與活動。在冬奧主題及國際組織展區,2022北京冬奧組委、中國奧委會、首鋼、延慶等冬奧主要賽區及七大冬季奧林匹克項目國際單項體育組織,全面展示冬奧籌備最新進展成果及服務保障、國際冬季運動等相關內容。

籃網老闆邀獨臂少年圓NBA夢

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)廣東獨臂少年張家城因擁有嫻熟的籃球技術,引起全國籃球迷及多名美國NBA球星關注。張家城日前收到一份特別的禮物,阿里巴巴集團董事會執行副主席、布魯克林籃網隊老闆蔡崇信請他在下季去紐約看球。據籃網透露,等疫情過去後,預計將在下季安排邀請張家城前往紐約。球隊會安排張家城前往籃網總部與球員見面並觀看比賽。比賽期間,籃網還將專門在中場休息環節安排家城上場,對着全世界的直播鏡頭一展球技。

法媒指尼馬確診新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 楊浩然)法國《隊報》昨日報道,効力巴黎聖日耳門的巴西球星尼馬確診新冠肺炎;巴黎聖日耳門官方早前宣布隊內三名球員感染新冠病毒,但未有透露名字,但《隊報》指三人為尼馬、柏利迪斯和迪馬利亞。

UFC與中國奧委會達成協議

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)UFC昨日和中國奧委會達成了一項多年協議。UFC將在中國奧運選手備戰2020東京奧運會和2022年北京奧運會中發揮着重要的作用。根據協議,UFC將擔任中國奧委會的官方高水平運動表現指導,而新建成的佔地面積8,600平方米的UFC上海精英訓練中心將成為中國奧委會的官方高水平運動表現訓練中心。

排超落幕 滬男排成功衛冕

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)2020排超聯賽日前落幕,上海男排成功衛冕,這是沈瓊出任教練後的六連冠,也是上海男排隊史的第十六冠。在總決賽第二回合的比賽中,上海男排以3:0完勝江蘇男排,大比分2:0成功衛冕。沈瓊在賽後發文稱,「這是一個特殊的賽季,對上海男排而言也是一個意義非凡的冠軍。」

曾落後場數1:3

金塊反勝爵士驚險過關



金塊功臣祖基奇(左)突破高拔的防守。法新社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)NBA金塊昨日憑藉中鋒祖基奇全場轟入30分,於「搶七」大戰以80:78險勝爵士,成為史上第12支落後場數1:3下反敗為勝的球隊,兩隊於今個系列賽打得膠着,兩位新星梅利及當路雲米曹更連破多項紀錄打出名堂,成為首圈賽事的一大焦點。

NBA季後賽周日賽果

塞爾特人	102:99	速龍(總場數2:0)
金塊	80:78	爵士(總場數4:3)

NBA季後賽周五賽程

(以下為香港時間)

06:30	塞爾特人	VS	速龍
09:00	快艇	VS	金塊

爵士首圈在當路雲米曹的出色表現下一度領先場數3:1,不過金塊卻有梅利及時發威扳成平手,雙方進入「搶七」大戰仍然打得緊湊,金塊今場一度擁有19分的領先優勢,但當路雲米曹及高拔聯手助爵士收回失地,直至完場前1分鐘金塊才藉中鋒祖基奇射入致勝一球,以80:78勝出,總場數反勝4:3,驚險晉身西岸4強,將與快艇爭入西岸決賽。

同為23歲的梅利及當路雲米曹在今個系列賽打破多項紀錄,他們在七場比賽合共攻入475分成為季後賽新紀錄,當路雲米曹在首圈射入33記三分球超越史提芬居里的單個系列賽三分紀錄,而梅利則以32球緊隨其後,此外梅利亦是繼高拔後首位連續三場季後賽取得40分以上、5籃板以上及5助攻以上的球員。賽後兩位超新星亦惺惺相惜互相握手及擁抱,當路雲米曹坦言對賽果感到失望,但相信這只是爵士崛起的開始:「我們非常努力,卻與勝利擦身而過,但我知道這不是終點,這些經驗會成為我們的動力。」

香港前網球「一姐」張玲退役

香港文匯報訊(記者 郭正謙)香港網球前「一姐」張玲昨日宣布退役,即將年滿31歲的她曾三度出戰亞運可惜無緣登上頒獎台,掛拍後張玲將回歸校園修讀康體及休閒事務管理課程,希望將來能夠回饋香港體壇。

16歲來港加入港隊的張玲手握多個

香港紀錄,曾經世界排名第184位及世界青年排名第16位至今無人可超越,可惜三度出戰亞運均未能奪得獎牌以及未能進軍奧運,令張玲的網球生涯留下遺憾。

下個月將年滿31歲的張玲表示退役的原因在於傷患:「其實真的很不捨,在疫情期間自己整理了思路,在網壇年過30的球員很普遍,但手肘的傷患卻一直困擾着我,上年6月接受手術後一直力不從心,因而有了掛拍的決定。」將會修讀中大康體及休閒事務管理課程的她希望將運動員及教練的知識及經驗傳承下去,回饋整個香港體壇。



張玲將回歸校園。新華社

港超最快本週六復操

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港超聯復賽終現曙光,足總表示已獲政府批准6支港超球隊於4個場地復操,在今個星期取得所有職球員檢測結果後,最快本週六可展開訓練,距離正式復賽邁進一大步。

足總昨日接獲民政事務局通知,6支港超球隊將允許在符合衛生情況下使用賽馬會傑志中心、將軍澳足球中心、九龍灣公園及香港仔運動場訓練,而上述場地暫時不會對公眾開放。所有相關職球員已進行病毒測試,待今個星期內取得結果後,相信最快星期六可以復操,此外每支球隊亦會委任一名衛生主任,所有球員在居家隔離期間除訓練及比賽外不能外出,並每日向衛生主任匯報身體狀況,而復操後所有職球員每星期均需接受檢測,到復賽後足總職員及球證亦需要在賽前48至72小時內進行檢測。